

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társaság.

FŐSZERKESZTŐ:  
**Dr. HOLLÓ ANDOR**

Előfizetési ár:  
Égész évre 12 korona. Félfévre 6 korona. Negyed évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölün

## A szikla.

Büszke önértet feszíti a háboruskodó nemzetek lelkivilágát. A nagy megpróbáltatások, a nagy hősiességek, bátorságok, elszántságok, a roppant áldozatok és szenvedések nyomán váltódott ki a nemzetekből a kevély önértet. Az a nagyszerű tömeghangulat, mely azon a megértésen és meggyőződésen alapul, hogy az államok és nemzetek sorsa a népek erejétől, ennek az erőnek kifejtésétől függ. A háboru ezt már bebizonyította. Csak a vaktság, vagy oktalanság zárkozhatik el ez elől az igazság elől. Koronás fejedelmek és koronázatlan államok, győzelmek hadvezérek és okos államférfiak belátják ezt és hirdetik is. A háboruskodó világ, valamennyi nemzetének frontmögötti életében ez a tömeghangulat és ez az államférfiui belátás nyilvánul a jövődre irányított törekvésekben is, az előkészítő munkálkodásokban is. Mindenfelé az új idők, az új áramlatok eszméi vannak és a népek, nemzetek megújulásának nagyszerű gondolatai, terveit toglalkoztatják az uralkodó elméket.

Csak nálunk Magyarországon van másképp. Csak nálunk Magyarországon észlelhető az elmúlt idők lejárt avas, orthodox felfogásba való görcsös belekapaszkodás.

Csak nálunk Magyarországon találja Tisza István az államférfiui bölcsességet is, dicsőséget is abban, hogy a magyar nemzet életét odaláncolja a változhatatlan sziklához. A háboruskodó világ összes államférfiit közt Tisza István az egyetlen, aki a maga hatalmát nekiszógezi minden haladásnak, minden újításnak.

U az egyetlen államférfi a háboruskodó világban, aki a nagy világfelfordulás katalizmája után is ott akarja folytatni a hatalom gyakorlását és a hatalommal való visszaélést, ahol elhagyta a háboru elején.

Nyilvánvaló, hogy a magyar nemzetre és a magyar államra az lenne a legvégzetesebb szerencsétlenség, ha ennek az embernek politikai rendszere továbbra is megmaradhatna, mert a nemzeti élet mélyreható reformokat igényel, hogy a népjogok világában, mint a gazdasági élet terén és a társadalmi és kulturális törekvések egész mezéjén. Reformokat, amiket a nemzet fiaik kiverekekedtek a harctereken, mi

által életökkel mentették meg a hazát és nemzetet.

Magyarország jövődő boldogulása szinte szervesen összefügg a Tisza István politikai rendszerének tökéletes csődbejuttatásával. Oly elemi igazság ez, hogy föltétlenül hinnünk kell Tisza István bukásában. Az ő hatalmon maradása Magyarországot kétségtelen veszedelmébe. Napról-napra jobban győződik meg erről az ország közvéleménye.

Elvégre is Tisza István nem lehet az a szikla, melyen roncokká törhet a nemzet kincsekkel teli hajója. Az események nagy aknája fel fogja robbantani ezt a sziklát és a nemzet hajója büszkén evez el annak hullámsírba temetett romjai fölött.

## A hősök emléktáblájával visszaélésre készülnek.

A belügyminiszter figyelmeztetése.

Még életbe sem lépett a hősök emlékének megörökítéséről szóló törvény, már is, akadnak oégek, amelyek erre a törvényre hivatkozva igyekezzenek a saját készítményü emléktáblájuat úgy árusítani, — mintha a törvény nem engedné meg más emlékmű forgalomba hozását. Hogy ez a manóver minél sikeresebb legyen, mintaoaltalt szeroztek és ezzel szédítik a jóhiszemű és naiv közönséget.

Sándor János belügyminiszter most leiratolt intézést az alispánhoz, akinek a figyelmeztetést fölhívja erre a szándékosságára és kéri, hogy a készülő fölrvezetésekről már eleve tájékoztassa a közönséget. A miniszter rendelkezést itt adjuk:

A most dúló háboruban a hazáért küzdő hősök emlékének megörökítése végett törvényjavaslatot nyújtottam be az országgyűléshez, amelyet a képviselőház már el is fogadott és amelynek egyik rendelkezése a városok és községek kötelezettségévé fogja tenni, hogy méltó emléken megörökítsék imuzaden fiaik nevét, akik ebben a háboruban királyukért és hazájukért életüket áldozták.

Ennek a törvényjavaslatnak a képviselőházi tárgyalása során az a panasz hangzott el, hogy a hősök nevét megörökítő emléktáblák előállítására céljából máris több magánvállalat létesült, amelyeknek ügynökei elárasszák az országot és különféle megtévesztésekkel, kiváltképen a hatósági támogatásra való hivatkozással sokféle visszaélést követnek el.

Különösen fölemlítétek, hogy egyik vállalat a hősi halált halt ka-

tonák emlékének megörökítésére szánt egy márványtábla mintájára „Emléktábla“ néven mintaoaltalt szerzett, vagyis az említett mintát a budapesti kereskedelmi és iparkamaránál beajstromoztatta, ami részére az utánzás ellen oltalmat nyújt ugyan de egyébként hatósági támogatást semminő irányban nem jelent.

Ennek a vállalatnak az ügynökei aztán — a minta-oltalomra — hivatkozva — állítólag azzal vezeték egyének emlékének megörökítése osakis az általuk ajánlott emléktáblák útján van megengedve, mert hiszen ennek utánzása törvénybe ütközik,

A beajstromozás nyújtotta mintaoaltalmat ekként tudatosan oly színben tüntetik fel, mintha az a hatósági pártfogásával és vállalkozásuk jogosságának kizárólagosságával volna azonos.

Ez az eljárás a szándékos tévítésbe ejtésnek minden kismérté magán viseli és minthogy a nagyközönség anyagi megkarosításával jár, a család büncselekményét állapítja meg.

A közönség megfelelő tájékoztatása és további megtévesztésének megelőzése végett tudatom ennélfogva, hogy a hősi halált halt katonák emlékének megörökítése ügyében a kormány részéről mindaddig semminő intézkedés nem történt és hogy majd csak akkor fog alkalman nyilvánulni ily intézkedésre, ha a javaslat már törvényé vált, amikor nem is fogok késni a megörökítés módzataira nézve a hatóságokat és a nagyközönséget tájékoztatni.

Felhivom ennélfogva az alispán urat, — hogy erről egyfelől a közönséget a legkiterjedtebb módon tájékoztassa, másfelől pedig utasítsa a hatóságokat, hogy az említettekhez hasonló üzemeket kiserjük éber figyelemmel és ha ilyen esetek jutnak tudomásukra, azokat a bünvádi eljárás folyamatba tétele végett haladéktalanul jelentsek fel a királyi ügyészségnek, — királyi járásbírósnak.

Is igazságügyminiszter ur a királyi ügyészségeket megfelelő eljárásra már utasította is.

Sándor János s. k.

## Zongora-hangoló

ajánlkozik.  
Eelőjegyzéseket elfogad Landesmann Miksa és Társa papirkereskedése.

## Harctéri otthonokat a magyar katonáknak.

A világháboru nagy tavaszi orkánjának árnyékában, a vérsó Európa világtörténelmi lázának végső feszültségében drága magyar véreink nevével azolunk társadalmunk forró áldozatos szívéhez: teremtsünk otthonokat-harctéri katonáinknak, búvöljünk a lövészárkok vérködös közelségébe mindazt a polgári kényelmet, mindazt a testi-lelki pihenést, melegséget, amit, hogy itthon, a kapunkat dörgető ellenségek minden nekiiramodása dacára meg tarthatunk, élvezhetünk, az egyedül a mai harctéri katonáink oszadlatos hősiességének érdeme, dicsősége.

Öfelségeik IV. Károly király és Zita királyné legfelsőbb védőkéségével nagyszívű királyunk legszemélyesebb kezdeményezésére és parancsoló óhajára a m. kir. honvédelmi miniszterium Hadségélyző Hivatala intézi a mozgalom egységes vezetését és a Harctéri Katonaothonok Bizottsága örömmel vállalta a társadalmi munkát e nemes akció támogatására. Adományt kérünk, amely a halál retentő világába hódolatunk, szeretetünk és gyöngédségünk üzeneteit viszi: könyveket, hangszereket, játékokat, levélpapirt, írószereket, faliképeket, evőeszközöket, virágvázákat, egyéb dísz tárgyakat kérünk, de lehetőleg pénzádoományokat kérünk, mert csak így áll módunkban az otthonokat egységesen és alkalmas tárgyakkal fölsszerelni. Kérveük fillérezsükkel fenkölt királyasszonyunk példáját, aki a magyar katonaothongok oábjaira 120,000, koronát ajánlékozott.

A királyné példának osakhamar követői akadtak, legutóbb többek közt Festetics Tasziló herceg (Keszthely) 8000, Csekonich Endre gróf 3000, Hunyady Károly gróf 3000, a Magyarországi oisatercitarend 4000, Orsody Fülöp 2000, Orsody Fülöpné 2000, Apponyi Sándor gróf 1000, Festetics Pál gróf 1000, dr. Légrádi Ottó (Képes Ujság) 1000, Radnai Farkas püspök 1000, Luosenbacher Pálné 1000, Elek Pálné 1000, Károlyi László gróf (Fót) 1000 kerónát küldtek közvetlenül a Hadségélyző Hivatalhoz részint külön kikötéssel, részint anélkül.

Mind ezt azért tegyük, hogy odakünn a harctereken katonaothonok alakulhassanak, ahol abrossos virágos asztaloknál fiaink lelke megfürödhessék a jóérsében a szellemi élvezetek meleg áramában.

T-rémisünk harctéri otthozókat a magyar katonáknak, nemcsak a háboru, hanem a béke jegyében is. Mert ezek az otthozók nemcsak arra valók, hogy a fegyverek nagy pörlekedésbe a szeretet galambját röptessék, hanem arra is, hogy ha a várva-várt galamb végre megjelenik Európa égboltján, a hasakészülődés talán hosszú óráit olyan környezetben tölthessék katonáink, ahol visszavonulnak a békébe, ahol az igazi, boldog otthont izlelhetik.

Mindennemű adományt nyilvánosan elszámolunk és rendeltetési helyére juttatunk.

## Megyegyűlés.

Hataimás, mintegy száz pontból álló tárgysorozat. Mindmégannyi apró ügy, mely még ha lényeges dolgokról szólana is, eltörlőpénz ama egy-néhány mellett, amelynél a vármegye hazafias alkotmányosságának és vezető személye iránt érzett szeretetének adja tanujelét.

A háború vízvívataraban emiatt érdekel hőseink hátramaradottairól való gondoskodás, szept az elesettek örök emlékezése, kötelesség a csatakergetegek, idegen rabok hadak pusztításai által sújtott vereink felszámolása.

Jóleső öröm járja át a lelküket, ha fiaink hazafias önfeláldozását, vitézi tettét a harctereken, királyi megkülönböztetésű külső dísz honorarya, buszosság fogja el a szívüket, ha a polgári munkák, a háború előzetes megvívásához szükséges elmaradottakat nekik is, királyi kitüntetés pompájában ragyog.

Bizonyára ezek a szempontok vezettek némes Zemplénvármegyei törvényhatóságot akkor, amikor a lotyó hó 28-án megtörtött közgyűlésen az alábbiakat szentelt határozott.

**Szinyei Mersé István**, előkís főispán megnyitja után szólásra emelkedett Moisar Béla bizottsági tag, hogy érdeméhez méltóan méltassa annak a magas kitüntetésnek jelentőségét, amely a valóságos belső titkos tanácsosi cím adományoztatása által vármegyénk köztisztviselőiben, becsületben és az országot illető középontjában álló főispánját érte. A királyi kegyvel a mindenkori akarat, a törhetetlen vaszorgalom, a munkadátlan munkakészség, nácrosát jutalmaztak, amelynek a mutakhoz hasonlóan, a jövőben is a vármegye javára való értekesítésre kérte fel a főispánt az egész vármegye bizalmat tolmácsoló üdvözölő szónok.

Percekig zugó éjleniadalomtól visszhangzottak az ősi székház falai, tanubizonyoságot adva az üdvözölő beszédben foglaltak valódságáról.

Szinyei-Mersé István főispán mélyen megindulva, néhány hála szóval köszönte meg a vármegye tolmácsolt ragaszkodását azon jóleső örömet kiváltott ígérettel, hogy vasakarátját, buzgalmat a jövőben is vármegyéje javára fogja fordítani.

Az ünnepélyes percek felváltotta a vármegye hazafias közönségének a honszeretet és kötelességek ottán való áldozása.

A vármegyei törvényhatósága az 1916. XXXIX. törvénycikkekben foglalt jogánál fogva összesen 5 százek pótadót szavazott meg, amely összeg-

ből Erdély károsultjainak segélyezéséért ólóz „Pro Transivánia” alapra 20,000 K., a vármegyéből esett hősök özvegyeinek és árvaiknak javára teremtett alapra 20,000 K., a rokkant katonák segélyezésére 20,000 és végül a hadisírok gondozására fordítandó alapra 10,000 korona lesz kiutalványozandó.

A hosszú tárgysorozatból kiemeltünk még két elismert munkásságot szolgáló jutalmazása, még pedig Bernáth Béla főszolgabírnak a VII. fizetési osztályba való előmenetele és dr. Kossuth Pál tb. főszolgabírnak első osztályú szolgabíréva való előléptetése.

Közutdomás szerint a tokaji járás néhány községe kerénynyelvet fordult a törvényhatósághoz, amelyben a sárospataki járáshoz való osatolást kérte. Vármegyénk atspaña, Dókus Gyula a kérelem teljesítését nem véleményezte, mert jelenleg annyi munkaerővel nem rendelkezik, hogy az atolást foganatosíthathat lete.

Szabó Sándor sárospataki jogtanár, megyebizottsági tag szomban kiutaloztatá, hogy Sárospatak hajlandó munkáról gondoskodni és hajlandó azok költségeit fedezni. A megyegyűlés tehát a határozatait felüggesztette addig, míg Sárospatak tanácsolat ilyen értelemben hivatalosan nyilatkozatot nem kapnak.

A vármegyei törvényhatósága elutasította Domjan Elekot, a Sátorajajhely város tanácsának a községi választás három kerületbe rendező beosztást illetőleg hozott határozata ellen beadott felülbizosztást.

A belügyminiszter az egyenes adó felszámolási bizottság elnökeként Keresztessy Lejost nyugalmazotti táblabíró, helyettes elnököt Darnjanovic Agoston g. kath. esperes-püspököt nevezte ki.

## Ítélt a fegyelmi választmány a felüggesztett és fegyelmi alatt álló városi tisztviselők ügyében.

Zemplénvármegye közigazgatási bizottságának kebelbeli akkai fegyelmi választmány folyó hó 27. és 28-án két napon keresztül tárgyalta a meg 1913-ban különböző fegyelmi vétségek miatt felüggesztett Farkas Andor polgármester és Spitz Izó városi alszámvéző, ugyancsak a fegyelmi alatt álló dr. Keller Győző, Rasmányi Jenő, Márton Elek városi tanácsnokok Szóost Sándor városi lőszámvéző és Pataki Miklós főjegyző ügyeit.

A Szinyei Mersé István főispán előkísérte alatt üsszött fegyelmi választmány, melynek tagjai voltak még Moisar Béla, gr. Sz. chenyi-Wolkenstein Erőő, Bernáth Aladár, vármegyei főjegyző előadó, a következők íteit. Farkas Andor polgármester és Spitz Izó, városi alszámvéző, aláukba való vizsahelyez mellett dorgálásra, dr. Keller Győző tanácsnokot, 500 korona pénzbírságra és a Nyeviockey ügybőri kifolyógang vagy onjogi felelősségre íteite. Rasmányi, Szóosty, Pataki, Márton ellen az eljárást megszüntették.

Mint-értesültünk a főispán ur ökegyelmessége az ítéletet a belügyminiszteriumhoz felterjeszté.

## Vegyes bizottságok igazoltatnak minden katonát és minden civilt.

Érdekes rendszert bocsátott ki az a katonái hivatal, amelynek Hazai Samu báró a vezetője. A rendelet utasítja a katonai parancsnokságokat, hogy a polgári hatóságok közreműködésével igazoltassanak minden katonát a táborra ki rangtól, az utolsó közemberig, azonkívül minden civilt. Sokan bujkálnak ugyanis, akik még nem is voltak eddig sorozáson. Legutóbb is elfogtak a vonaton egy veszedelmes tolvajt, aki századosi uniformist viselt és eszszári és királyi kamarásnak adta ki magát, De egyébként is szükség van arra, hogy tisztázzák minden tiszt és közember beosztását.

Gyakran megtörténik, hogy utaztatnak katonák engedély nélküli Esetek a visszaéléseket most meg akarják szüntetni és szigorúan igazoltatnak minden katonát és polgárembert.

Á igazoltatást vegyes bizottságok végzik, amelyekben képviselve van a katonái és a polgári hatóság. A bizottság bárhol főszólíthat igazolásra mindenkit. Szállodákban, vendéglőkben, kávéházakban sőt az utakon és magánlakásokban is mindenki engedelmesséddel tartozik a bizottság felhívásának. Ha bármilyen katonái személy nem tudja magát kellőképpen igazolni, azt előlítottják az állomásparancsnokságra, ahol intézkednek a továbbiak tekintetében. Ha civillembert nem tudja hivatalos irásokkal igazolni, hogy a sorozáson alkalmatlanok találják, vagy nem tudja előmutatni a főmüntési okmányait, előlítottják és egy-két napon sorozzák.

Az ország nagyobb városaiban így például Szegeden, Makón már működik a bizottság, amely sok bujkáló civilt és szökött katonát tett ártalmatlanná.

## Jönnek a színészek!

Sátorajajhely város műértő és pártoló közönsége mindig meleg szeretettel övezte és fogadta azokat, akik az ezerszemű ósár tetszését, kíváncsiságot megnyerték, illetve kielégítették.

Most, hogy az idő közelg, ami dr. az elmúlt sasonban ünneplésben sokszor részesített színjátszó művész művésznő kedvenceit ismét viszontláthatja a színházba járó közönség nem lesz érdéktelen a kiváló direktor Fodor Oszkár beköszöntőjét ugyis azt regisztrálni, mint vétkedik Székesfehérvár publikuma a mi színeszeinkről szintársulatunkról.

Alább adjuk tehát a színi évad küszöbén, városi színházunk érdemű igazgatójának alábbi beköszöntőjét, amelyben Székesfehérvár színi ügyi bizottságának ékes véleménye is bennofgallatik.

„Székesfehérvári évadunkat április 3-án fejezzük be, hogy másnap kerülhetünk legkedvesebb állomására, Sátorajajhelyre utazunk a tavaszi évad megkezdésére. A múlt évben tepszált megleg rokonszenv és érdeklődés sok kellemes megnyilvánulását éreztük, eljöveteleink óta is és így természetes, ha valameny-

nyien a legnagyobb bizalommal és ambícióval eltelve indulunk az új helyiek szeretetétőlünk telhetően maghádláni.

Társaságunk múlt évben megkedvelt jóhangzásu neveivel njobbi szolgál az előleges jelentés és az utjonnan szerződöttet elsőrendű tagok hősora szülő kiegészítőjének az értékes művésztársaságának, amelyről jelenlegi színházi Bizottságunk a székesfehérvári-hivatásos üllésen állította ki a bizonyítványt: „Székesfehérvár színházának gazdaság mulájában is példánkénti való az az eredmény, amelyet mai társaságunk úgy művésziileg, mint anyagilag elért. A darabok megválogatása az előadások megrendezése és kiállítás minden elismerésünkre érdemes.”

Ilyen megállapítások kiharcolásáért kezdjük meg husvét szombatián évadunkat Sátorajajhelyen és jogosan remélhetjük, hogy ugy az érdemes Bizottság, mint a nagyközönség minden irányú igényét kielégíthetjük. Műsorunkon szerepel minden üjdonság és értékes répriz amelyet fővárosi színházaink játszanak. A mérbetetlen drágaság némi enyhítésére pár filléres helyár-rendezést voltunk bátrak kérésbenni, ami azonban még mindig olcsóbb jegyekhez juttatja az újhelyieket, mint más hasonló igényű városok színházba járóit.

Pesti Kálmán ur, aki titkári minőségben bérleteket, illetően felvillagoztatással is fog szolgálni, már április 3-án reggel a színházban, vagy a különlegességi tőzsdeben az érdekes ödök rendelkezésére fog állani. Bemutató előadásunk a „Névtelen Asszony” a magyar színház szenzáció drama üjdonsága lesz, amelyben Hevesy Marik az új drámai hősnő és Majthényi László drámai színész főlegnek bemutatkozni régi kipróbált erőink mellett.

Örömmel várjuk tehát színészeinket, avval a biztató ígérettel, hogy a mi szereteink, ragaszkodást, amellyel a művészetet honoráljuk, ma sem változott és a legnagyobb örömmel két kézzel pazaroljuk azt a jövő színi szeisonban is.

## HIREK.

— Az egyházmegye gyásza. Lajda József szentszéki tanácsos, battányi plébános 68 éves korában, áldozó papságának 43. esztendőjében a halál-ök szentségének ismételt buzgó felvétele után visszatá teremetőjének az Isten ügyeért s a lelkek üdvéért sokat buzgólkodott, nemes lékelt. Halála általános részvétet kelett. Adjon Isten neki örök nyugalmat.

— Országosan maximálták a tej árát. Budapesti tudósítónk a tejjárát a Közélemzési Hivatal a jelentékek országosan és egyenesen maximálta. Ezerint a vaj és sajtgártás céljára előadott tej ára a termelőknél 50 fillér. A vidéki városokban a tej literjéért 54 fillérért, Budapestben 60 fillérért adhatja el a termelő. Buda pesten a tej előadása egy literes üvegekben 82—84 fillér.

— Nem lesz piros tojás. Már a múlt esztendőben is elrendelték, hogy a tojás piros megakadályozása végett nem szabad husvára tojást festeni. Ez az intézkedés az

Intézkedés az idén is megtörtént. Kürthy Lajos báró a közéletvezérségi hivatal elnöke ma Dókus Gyula alispánhoz rendeletet küldött, amelyben tudatja, hogy a közeledő husvétünnep alkalmából minden további festése tilos.

— Nyilvános köszönet. A sátoraljaujhelyi izr. népkönyha egyesület ezuton fejezi ki halás köszönetét mindazon nemesszervi adakozóknak, kik anyagi támogatásukkal lehetővé tették, hogy a mai súlyos viszonyok között is naponta 120—130 gyermekre s számos felnőttet látható el meleg ebédet. A megnyitás nov. 5. óta a következő adományok folytak be: Hitelbank 300 gr. Szécs. hényi-Wolkenstein Ernő és neje, dr. Fuchs Emil, Patr. éuemyer igazgatósa, Klein Ignác, dr. Fuchs Ignác, dr. Fuchs Emil Királyhelme, öz. Fuchs Mór, Hlkovics Mór, Lenerovics Mór, gr. Wallis Gyuláné 100—100, Izraelita anyahitközség, Widder Herman 80—80, Röhner Hermanné 66, Haas Fülöpné 66 koronát. Folyt. köv.

— Foglalkozás nők részére. Férfi munkaerő hiányában, az érkező leveleket a helybeli postahivatal vezetője nőekkel óhajtja kikézesíteni, miért is 3—4 írn. olvasni tudó nőrvan szükség. Előnyben részesítik hadiárva és olyan özvegyek, akiknek a férjük a harcban esett el, vagy a harcúterén szerzett betegségben halt el. Járulékos 2 korona napidíj és 25 korona havonkénti háborúsegély, zubbony és sapka. A kikézesítési állásokra igényt tartanak, jelentkezzenek a postahivatal vezetőjénél.

— Bankó sorsjegye bankó. Ezt ne felejtse el senki. Köztudomású, hogy a üzletfeleinknek sok millió koronát fizettünk eddig és va ószintú hogy az új 38-ik osztályos-járóban és kedvezni fog a szerencse. Kérjük a n. é. közönséget, hogy az április 13-án kezdődő osztályosjá tékra következő 56653, 64993, 72009, 90284 szerencsés számok közül rendelkezjen Bankó Bank Résvételezési társaságánál, Budapest, Andrassy ut. 60. Hivatalos árak: nyolcad sorsjegy 1,50, negyed 3, fél 6, egész 12 koronás.

## Mai távirataink.

### Sikerés repülőtámadás.

Budapest, márc. 29.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti: Keleti hadszíntér: A felderítő osztagaink élénk tevékenységén kívül nincs jelenteni való.

### Olasz hadszíntér:

A Karszt ténison a 64. gyalogezred rohamjárőrei Jamianctól nyugatra behatoltak az ellenséges árkokba és 20 foglyot ejtettek, 2 géppuskát zsákmányoltak. Repülőink a podascini olasz táborokra bombákat vetettek.

### Délikeleti hadszíntér:

Változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

## Visszavert támadások.

Berlin, márc. 29.

A német nagyvezérkar jelenti:

### Nyugati hadszíntér:

Lens és Arras között élénk ágyubarcolt, amely éjjel is tartott. A Croisellesel és St. Meinzel Zajnembe. Bapaumtól északra keletre tegnap kitejéledött ütközetben az angolok biztosító csapataink előretörése folytán számos halottan és foglyokban 1 tisztet és 34 főnyi legénységet veszítettek. A Champagneban a franciák a nap folyamán a tőlük elvett árkok visszafoglalására több támadást indítottak. A támadásuk nagy veszteségük mellett megúszultak.

A Maas balpartján tegnap a 304-es magaslat ellen készülő francia előretöréseket védőtüzünk megátolta, ma reggel egy széles arcvonalon előretörő támadás tüzünkben, egy helyen pedig ellen-támadásaink folytán megúszult.

Verduntól keletre repülőink lelőttek két megfigyelő léggömböt. Légi harcban és védőtüzünkkel négy ellenséges repülőgépet lelőttünk.

### Keleti hadszíntér:

Általában nyugalm uralkodik. Macedón-arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORF, első főszállás-mester.

## Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

ruhaárúháznak nagy fehérnemű osztályát. Esőirangu árú, olcsó árak.

## Eladó

1916. évi gyártmányú, államasutasi marokrakó gép, fa alkatrészei megégték. Ára 400 korona.

Buttykay László, Nagyrosvágy.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  
○ **Lónyay-utczán** ○  
○ **az 52. számú** ○  
○ **h á z** ○  
○ **eladó. Értekezni** ○  
○ **ugyanott lehet.** ○  
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

## Eladó

1 drb. 700 literes takarmányfüllésztő gép.

1 drb. új prics-nyereg, 1 pár maralóra kumet-hám, 40,000 kéve nád, kévéje 20 fillér.

Buttykay László, földbirtokos, Nagyrosvágy.

## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottab erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 fillérért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, kész és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

## Lysoform - szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára: 2 korona.

## Podormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

## Eredeti üvegeje 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárkinél ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Újpesten.

Csodás hatású arczszipítő és finomított

a világhírű FÖLDES-féle

## MARGIT CRÉME és SZAPPAN

a Margit-öröme zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépit. Ára 1-20K.

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lomossa a szemlőket, májfoltokat smegszüntet minden bőrbajt. Ára 1-20

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában s illatszerekkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszerár Aradon.

## ÖVJÁTOK

a csukaszürkékét 25 év óta kipróbált

Kaiser-féle mell-karamellakkal a 3 fenyővel.

Milliók használják

## Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás fojtóköhögés és hukhurut ellen és a meghűlés megelőzéséül.

6100 közi. hitelesített orvosi és magánbizonyítvány keszesedik a biztos sikerért.

Nagyon jóízű bombon.

1 csomag á 20 és 40!, 1 doboz á 40!.

Kaphatók: Hrabéczy Kálmán drogériájában, Kinossy Peter, Kadar Gyula, Kardos Zsigmond és Ehlert Gyula gyógyszerárban Sátoraljaiuhyelyben. Kronovits Miksa gyógyszer. Nagymihály, Fabian Arnold gyógyszer. Homonna, Hazay Géza gyógyszerárban Töketeres Tolváy Imre gyógyszer. Nagymihály.

## SZEPLŐS

csunya lányok májfoltos. kültéses asszonyokon asonna. segít

a világhírű FÖLDES-féle

## MARGIT CRÉME és SZAPPAN

A Margit-crème rögtön szüntet szemlőt, májfoltot, bőrkültéseket, atkát (mitesser) s minden-nemű bőrbajt.

A Margit-crémétől az archbőr üde, rózsás lesz, a ránczok, a redők eltűnnek. A Margit-crémét a világ legszebb asszonyai, hercegnők, gróf-nők, bárónők, híres művésznők stb. használják s el vannak ragadtatva annak pártalan bőrkonzerváló és bőrszépítő hatásától. — 6 K-ás rendeléseket bárhová bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszerár Arad.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszerekkereskedésben.

Használjunk hadisegély postabélyeget.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

:-: könyvnyomdánkban :-:

fizetéssel felvétetik.

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

**F Ű Z Ő K**

legjobb fagon szerint, valamint különféle  
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

**LORBER SAROLTA**  
fűzőtermében Sátoraljauhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményü kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

**Klein József**  
szobafestő tapétázó és mázoló  
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,  
legfinomabb bel- és kül-  
földi anyagok.  
Telephón 22. sz.

**Sennyey-utcai** Olchváry házak  
és magtár  
egyenként, vagy összesen eladók.  
Érdeklődni: Olchváry Lajos-nál  
Alsóbereczki, Zsarótanya lehet.



**„FOTÓ”**  
FENYKÉPESZETI  
SZAKÜZLET BUDAPEST  
RAKÓCZI-UT 80.  
NAGYBAN - KICSINYBEN.

Kérjen időszaki értesítőt!  
Amatőr munkát szakemberen végez!

**Jótállás** a biztos eredményért.



Törvényesen  
véde.

**Reitter Oszkár**  
nagybecskerekeli ny. főkapitány és  
fajbaromfi-tenyésztőnek  
nagyszerű találmánya a

**„PATKÁNIN”**

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely  
emberre és háziállatokra nem ártalmas  
s főlmul minden  
más irtószert. **1 doboz ára 3 K,**  
mely elegendő körülbelül 60 patkány  
kiirtásához. — Minden dobozhoz  
használati utasítás van mellékelve.  
Ismerető prospektust, melyben le van  
írva, hogy különféle nagyságu gazda-  
ságban hány adag használandó, —  
kérésre ingyen küld a PATKÁNIN  
gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli  
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-  
becskerekén.

**Eladó ház.**

Jókay-utca 39. szám alatti  
magányos ház, amely áll 4  
szoba, előszoba, fürdőszoba,  
konyha, élekkamara, pincze,  
nagy gyümölcsös kert és egyéb  
mellékhelyiségekből eladó.

Bőv. felvilágosítás ugyanott.

**Kereskedelmit**

végzett leányok nagy iparvállalat-  
nál felvétetnek. — Ajánlatok: a  
kiadóhivatalba teendők.

**Landesmann M. és Társa**

== könyvnyomdája és papirkereskedése ==

**SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.**

**Levélpapírok, számlák, fal-  
ragaszok, meghívók, név-  
jegyek és egyéb nyomdai  
munkák a legpontosabban és  
jutányos árban készítettnek**

**„Felsőmagyarországi Hirlap” kiadóhivatala.**

**TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10**